

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utóza 47. és 49. szám.

TAVIRATOK.

A kiegyezési tárgyalások.

Budapest, szept. 23. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az osztrák kormány által a kiegyezési tárgyalásokra kiküldött szakbizottság tagjai, nevezetesen dr. Sieghard Rudolf osztályfőnök, Binder Antal min. tan., Stribál Ferenc dr. osztályfőnök, Rössler Mór lovag osztályfőnök, Wimmer Mór lovag min. tan., Gruber Ignác dr. osztályfőnök és Spitzmüller Sándor dr, ma Budapestre érkeztek és az Angol királynőben szálltak meg. Érkezésük után azonnal, reggel 8 órakor áthajtottak a miniszterelnökség palotájába, ahol a magyar szakbizottság tagjai, nevezetesen Sztérenyi József dr., Popovics István és Mezössy Béla államtitkárok, Ottlik István és Hendel miniszteri tanácsosok, valamint Lesch osztálytanácsos már jelen voltak. A szaktanácskozások délelőtt 8 órától 11 óráig tartottak és holnap délelőtt azokat folytatják. A szakbizottság tagjai este 6 órakor dr. Wekerle Sándor miniszterelnöknél ebédre voltak hivatalosak.

A tót izgató bűnhődése.

Trencsén, szept. 23. Hodzsa Milán orsz. képviselőt, a Slovensky Tyzdennik szerkesztőjét a sajtóbíróóság izgatás miatt egy havi államfogházra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte, a kuria pedig semmisségi panaszát elutasította. Hodzsa december hó közepén kezdi meg fogházbüntetését Vácott.

Szalmafónó munkások sztrájkja.

Arad, szept. 23. Az aradi szalmaipargyári munkások sztrájkja, mely egy főzömester halálos szerencsétlensége után tört ki, megszűnt és a munkások tulnyomó része munkába állott.

Az orosz forradalom.

Kursk, szept. 23. A kormányzó-ságnak ma tartott rendkívüli nemesi gyűlésén 90 szavazattal három ellenében elhatározták, hogy kizárják a nemesek közül azt a négy volt dumatagot, a kik a július 23-iki viborgi manifesztumot aláírták. A kizárt nemesek között

van Dolgoruckow herceg, a дума volt alelnöke is.

Pétervár, szept. 23. Egyes orosz és külföldi lapok szerint Stolypin miniszterelnök állítólag úgy nyilatkozott volna a Frankfurter Ztg. pétervári tudósítója előtt, hogy a társadalom terrorizálása által némi eredményt lehet elérni az anarchia ellen. A Pétervári távirati ügynökség felhatalmazást nyert annak kijelentésére, hogy Stolypin miniszterelnök a nevezett tudósítóval egyáltalán nem beszélt, úgy hogy az ily beszélgetésről adott hír pusztán fantázia szüleménye.

A spanyol király merénylői.

Madrid, szept. 23. Ma kezdték meg a május 31-én elkövetett merénylet ügyében a tárgyalást. Ma azonban csak a tárgyalás menetére vonatkozó kérdéseket tárgyalták.

Visszatartják az öreg katonákat.

A lefuvás nem jelent szabadságot.

Debrecen, szept. 24.

Tegnap fejezték be Ausztriában a tescheni hadgyakorlatokat. A lefuvás megtörtént. Más években nagy jelentőségű volt ez a tény az öreg katonák életében, mert akkor szereltek le s ekkor szabadságolták őket. Most azonban nem úgy történt.

Ezt a lefuvást várták a magyar öreg katonák is, de nekik nem hozta meg a szabadulást. Mig ugyanis az ausztriai katonák tényleg megkapják a szabadságolást, addig a mieink egy kis része csak napok mulva, nagyobb része pedig csak hónapok mulva kerül vissza.

A visszatartás oka még az 1903. évi exlexre vezethető vissza.

1903-ban ugyanis tudvalevőleg nem volt megszavazva az ujonczlétszám. Októberben a bevonulás rendes idejében tehát csak azok vonultak be, akik önként sor alá állottak s önkéntesen jelentkeztek a szolgálatra. Ezek azonban csak elenyésző csekély részét tették az ujonczkontingensnek, úgy, hogy a rendes létszám csak az exlex után, a hét hónappal később meg-ejtett sorozás alapján vonult be az ezred-ekhez 1904. májusában.

A mostani öreg bakák között tehát vannak olyanok, akik most tényleg letöltötték harmadik szolgálati évüket, de legnagyobb rész csak hét hónap mulva vagyis 1907. májusban fejeznék be szolgálatát, ha a teljes három évet ki kellene töltenie. Ezeknek azonban, miután késedel-

mes bevonulásuk saját hibájukon kívül történt, annak idején megígérték, hogy az elmulasztott hét hónapot beszámítják nekik.

Az akkori honvédelmi és hadügyi miniszter erre nézve nyilvános nyilatkozatot is tett. Tegnap, szeptember 20-án volt a lefuvás, az osztrák hadgyakorlatokon tegnap bocsájtották haza az ausztriai hadkiegészítő parancsnokságok területén sorozott legénységet; tegnap kellett volna tehát hazabocsájtani a magyarországi ezredek összes öreg bakáit is.

A leszerelés csak e hó vége felé lesz és most csak azon öreg bakákat szabad-ságolják, akik 1903. évben önként sor alá állottak és bevonultak. A többieknek azonban, akik 1904. május havában rukkoltak be, le kell szolgálniuk az évet, jól lehet annak idején saját hibájukon kívül az exlex állapot miatt vonultak be hét hónappal később.

Megnyugtatóan különben katonai körökben az a vélekedés, hogy ezeknek az öreg bakáknak nem kell májusig, tehát a teljes három év leszolgálásáig katonáéknál maradniuk. Legkésőbb december 20-ikán hazabocsájtják őket.

Addigi visszatartásukat azzal indokolják, hogy az augusztusban berukkoló ujonczképzéshez mulhatlanul szükség van az öreg katonákra.

A kormány az aradi gyászünnepe.

Október 6.

A vértanuk emlékezetére rendezendő ünnepekre vonatkozólag az előkészületek serényen folynak. A rendező-bizottság meghívta volt a képviselőház elnökségét és a képviselőházat.

Minden magyar ember lelkét megnyugvással és örömmel tölti be azon értesítés, mely szerint az idén október 6-án az országgyűlés — a Ház elnökségének vezetése mellett — nagyszámu küldöttséggel képviselheti magát a nemzet gyászünnepein.

Az idei október 6-ika lesz azon régen óhajtott és várt ünnepnap, amikor a nemzet halhatatlan vértanuinak emléksobrán ott lesz a magyar kormány koszorúja is.

A rendezőség mindent megtesz, hogy az egész nemzet képviseletében megjelenő vendégeket méltóan fogadja.

Az október 6-iki ünnepre az alkalmi ódát az országos nevű költő, Jögrné Draskócy Ilma urasszony írja.

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.

Telefon 323 sz. Telefon 323. sz.

Ezen költeményt a vértanuk szobra előtt szavalják el. Kaszab Géza a jeles aradi poéta is alkalmi költeményt, ódát ír. A szobor előtt az ünnepi beszédet Krenner Miklós, az aradi fő-reáliskola történelmi tanára fogja elmondani.

Az ünnepi beszéd után a képviselőház és a kormány koszoruját helyezik a szoborra.

A képviselőház küldöttségét Wáray Lajos alelnök vezeti. Jelen lesz az ünnepségen Kossuth Ferenc is.

Hírek mindenfelől.

Halálos viperamarrás. Prekopán, Sáfár Anna az erdőbe ment gombát szedni, miközben egy vipera megmarta. Az asszony lába csakhamar megdagadt, úgy hogy mire orvost hívtak, a segély már késő volt és rövid idő alatt meg is halt.

Halálos esés. Aradon — mint onnan jelentik — halálos szerencsétlenség érte tegnap Imbronovics István vágóhídi felügyelő feleségét. Imbronovicsné amikor a padlásról leakart jönni, az esőzés miatt sikossá vált deszkán megcsuszott és lezuhant az emeletnyi magasságból. Fejjel esett a földre és azonnal meghalt. A szerencsétlen asszony 61 éves volt.

Páratlan kedvezmény

Október 1-én új előfizetést nyitunk a „Debreceni Független Ujság“-ra. Helyben egy óra 1 korona. Vidékre egy óra 1 kor. 50 fillér.

Összes előfizetőink **ingyen** és minden reáfizetés nélkül megkapják a rendkívül nagy kedveltségnek örvendő Debrecen és Hajdúvármegye teljes és a legtekélyesebb címtárával, valamint dúd és válogatott szépirodalmi részzel ellátott 320 oldalra terjedő

Debreceni Független Ujság Képes Naptárát

még azok is ingyen kapják, kik október 1-től lépnek be előfizetőkül s legalább egy negyed évet előre befizetnek.

Ilyen páratlan kedvezményt egyetlen lap sem ad az országban.

Ujjonnan belépő előfizetők október 1-ig ingyen kapják a lapot.

Megrendeléseket elfogadunk telefonon 18 és 339 szám, valamint a lapkihordó asszonyok által is.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— **Debrecen közgyűlése.** Lapunk tegnapi számában jelentettük, hogy az év őszére tervezett városi közgyűlés elmarad. A tárgysorozat új ügygyel fog bővülni, amennyiben a tanács a város törvényhatósága köz-utainak 1907—8. évekre szóló építési

kezelési és fenntartási költség előirányzatát is beterjeszti. A város a költségvetést ma szét küldte a bizottsági tagoknak. Mint értesülünk az elmaradt közgyűlés október első napjaiban kezdődik és több napra fog terjedni.

— **A vármegyei függetlenségi párt.** Megirtuk a minap, hogy a vármegyei függetlenségi párt erősen szervezkedik. Mint nekünk írják a hajdúvármegyei függetlenségi párt megalakítására kiküldött előkészítő bizottság felhívást bocsátott ki, Hajdu vármegye függetlenségi polgáraihoz, amely felhívásban a hajduvármegyei függetlenségi párt megalakítása végett a vármegyében levő összes függetlenségi és 48-as pártokat, a függ. és 48-as alapon álló olvasóköreket, ezen pártokhoz tartozó polgárságot szeptember 25-ére Debrecenbe az Angol-királynő szállóban tartandó alakuló gyűlésre meghívja. Ezt megelőzőleg szeptember hó 24-én délután 4 órakor a végrehajtó bizottság, valamint a megyebeli függetlenségi pártok vezetőségei az Angol királynő-szállóban előkészítő értekezletet tartanak.

— **A mozdony áldozata.** Szebel Juliánna, nagykarolyi cselédeány — mint ismeretes — a debreceni állomáson szerencsétlenül járt. A vonatból kiesett és a kerekek alá került. A vonat kerekei levágták mind a két lábát. Beszállították a kózkórházba, ott amputálták. A leány az operációt kiállotta és ma már teljesen jól érzi magát. Néhány hét múlva teljesen fel fog gyógyulni.

— **Villanyvilágítás H.-Böszörményben.** H.-Böszörmény városi közgyűlése elhatározta, hogy petroleum lámpáit villanyvilágítással cseréli fel. E végből utasította a tanácsot, hogy 1907 április 1-éig készítse el a villanyvilágítás tervét. Nagyon könnyen megeshetik, hogy a szomszédban hamarabb lesz villamos világítás, mint nálunk.

— **Az időjárás.** Szeptember hava egészben véve csapadékos jellegű a bolygók részéről. Utolsó harmadában a csapadékot szelesebb idő is felváltja közbe, de jellege végig változó és hűvös marad. A szállósgazdákra nézve valóságosan kétségbeesztő hónap s csupán a hónap utolsó harmadában várható szelek megindulása mentheti meg természetüket a tönkremeneteltől, a melyek, ha beállanak, visszاسzorítják a csapadékot s ekkor október hava még elég alkalmas szüreti napokat fog hozni a számunkra.

— **Az orvos gyógyszerész egy-let ülése.** A debreceni orvos gyógyszerész egy-let tegnap délután tartotta rendes ülését, a melyen dr. Láng Sándor törv.-széki orvos szerepelt. A fiatal orvos egy érdekes betegségről olvasott fel. Ez év nyarán történt, hogy Nyír Abrány községből egy Antal András nevű embert hoztak be Debrecenbe a kózkórházba. Antalnak irtózatos görcsei voltak és minden szer, a mit az orvosok a kinok megszüntetése céljából rendeltek, nem használt. Hosszas vizsgálat után dr. Láng Sándor megállapította, hogy Antalnak nem közönséges a baja. Ugynevezett bélesavarodása van, a mely a legkritikább betegségek közé tartozik. A baj csak úgy orvosolható, ha operációt hajtanak végre a betegen. Sajnos, legtöbbször a műtét nem sikerül és így a beteg elpusztul. Láng dr. Antal baját mégis csak a műtét végrehajtásával akarta orvosolni. Hasmetszést végzett a betegen. Az operáció minden tekintetben sikerült. A gyógykezelés még egy hónapig tartott és a sze-

gény beteg tegnap kitűnő egészségben hagyta el a kózkórházat. Az orvos egy-let felolvasására Láng Sándor dr. a beteget is magával vitte. Láng dr. felolvasása élénk vitára adott alkalmat. Orvosaink megegyeztek abban, hogy több ilyen szemléltető felolvasás tartása kívánatos dolog a tudomány szempontjából.

— **Tűz a külsőségen.** Tegnap délelőtt a nagytemplom toronyörje telefonon értesítette a tűzoltóságot, hogy a Sesta-kértben tűz van, a tűzoltóság kivonult a kertbe, de a tűznek szerencsére sehol se talált nyomára. Később kiderült, hogy a gyermekek tűzijátékkal csináltak nagy szüretes játékot és meg is gyújtottak egy kisebb szalmaboglyát. — Ez vezette félre a tűzör-seget.

— **A jótékony nőegylet ülése.** A debreceni jótékony nőegylet választmánya tegnap délután ülést tartott a nő-ípariskola disztermében. Az ülésnek, — amelyen Szathmáryné Veress Teréz asszony elnökölt — tárgya volt a szövö-iskola ügyében való döntés. A választmány elhatározta, hogy a szövö iskola fenntartását elvben kimondja. — A választmány bizottságot választott, amely tervet fog kidolgozni az iskola ügyére nézve. A választmány végül folyó ügyeket intéz- zett el.

— **A Kossuth-utoai öngyilkos.** Gróf Károly kereskedő segédet, — aki reménytelen szerelem miatt mellbelötte magát — a kózkórházban ápolják. Öngyilkosságának első napjaiban állapota olyan kedvező volt, hogy felgyógyulását bizonyosra vették. Most azonban Gróf Károly állapota rosszabbodott. A boldogtalan fiúnál ugyanis tüdőgennyedés állott be. Ez pedig orvosi vélemény szerint az el- mulásnak utolsó stádiuma. A kórházi orvosok mindent megtesznek Gróf Károly felgyógyulására, de — emberi számítás szerint — aligha lehet meg- menteni az életnek.

— **Magyar ujságíró milliós meny- asszonya.** Fővárosi ujságírói körökben érdekes házassági hírről suttognak napok óta. A hír szerint egyik napilap munka- társa, aki sokoldalú zurnalisztikai tevé- kenysége mellett, leginkább politikai pub- licistika terén szeret debutálni, legköze- lebb örökhűsöget esküszik egy külföldi származású, de magyarra lett milliomos vállalkozó leányának. Az ifju jegyes pár nevét még nem árulja el a fáma, mely pedig — mikor is nem tette — már kö- lőtre valókat tud róluk. Azt is beszéli- többek között, hogy a boldog férj legelső dolga lesz annak idején, hogy egy nagy lapot alapítson.

— **Meghalt örömeiben.** Tragikus módon halt meg Buziásfürdőn egy fürdő- vendég. Rákossy Ferenc biharmegyei föld- birtokos ugyanis neje látogatására a für- dőhelyre utazott. A nőt a váratlan öröm annyira felizgatta, hogy ura karjai közt szívszélhűdésben hirtelen meghalt.

— **Megfulladt a párnák kö- zött.** A Bercsényi-utca 65. számú házban tegnap délután különös ese- ménynek volt színhelye. Egy Szegediné nevű özvegyasszony, a kinek sürgős dolga volt a városban, 3 hónapos gyer- mekét a szomszédjára bizta a mig- haza jön. A szomszéd az apróságot

magára hagyta a szobában és így történt a szérencsétlenség. A gyermek vickándozása közben a hasára fordult és a sok párna között megfulladt.

— **Harcászati céllövészet.** A debreceni honvédhuszár ezred e hó 28-án pénteken reggeli 6 órától déli 12 óráig harcászati lögyakorlatokat tart. A közönség figyelmébe ajánlható ez a körülmény, nehogy a gyakorlótér közelében tartózkodják a harcászati lövészet idején.

— **Megcsonkították a Mátyás-szobrot.** Kolozsvárról írják Felhaborító kegyelet sértés történik már hetek óta Kolozsvár büszkeségén a Mátyás-szobron. Ezelőtt pár héttel ugyanis egy éjszaka ismeretlen tettesek eltörték a Mátyás-szobor egyik zászló rudját. A törést a város Junász gépgyáros által kiigazította. Pár nap múlva az egyik mellékalak sarkantyuját törték le és lopták el szintén ismeretlen tettesek. Ugy látszik azonban, hogy egészen rendszeres garázdálkodást végeznek a szobron, mert pár nappal ezelőtt egy másik zászlórudat is kettétörték. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a tetteseket kézrekerítve az igazságszolgáltatás kezébe juttassa, hogy kegyelet-sértő cselekedeteikért elvegyék büntetésüket. Egy őrt a város annak idején a szobor őrzésére megfogadott. De beszüntették az őrzést s rábízták a szobrot a városház kapujában álló rendőr őrszemre és a főtér éjjeli őreire. Ez azonban ugy látszik nem elegendő. S így arra kérjük föl a városi tanácsot, hogy gondoskodják arról, hogy a Mátyás-szobor többet ne legyen kitéve éretlen suhancok kedvteléseinek.

— **Orgazda bűnügyi zárlat alatt.** Csak néhány napja adtunk hírt arról, hogy két debreceni kereskedőt. Kohn Armin bórkereskedőt és Domán és Kurc ruhaszövet kereskedőket tanoncaik meglopták és a meglopott tárgyakat Tyekkel János utján értékesítették. A debreceni kir. ügyészség emiatt Tyekkel János ellen a bűnügyi vizsgálatot megindította. Az ügyészség megkeresésére a rendőrség tegnap tartott Tyekkelnél bűnügyi zárlatot. A lopott tárgyak értékének megtérítésére a rendőrség lefoglalta Tyekkel 190 korona pénzét és két takarékpénztári könyvét. A rendőrség a lefoglalt értékeket átadta az ügyészségnek.

— **A kik a szőlőt kóstolgatják meg.** Szüret előtt divat az a debreceni szőlőskertekben, hogy sok a hivatlan vendég. Így szüret előtt a tolvajok is megkezdik a működésüket. Most itt, most ott károsítják meg a szőlőtulajdonosokat. De leggyakoribb a tolvajok látogatása a Sesta kertben. Tegnap éjjel Visky Sándor kőrházi gondnok szőlőjébe hotoltak be tettesek. Lepusztították az összes almafákat. A kár 20—30 koronára tehető.

— **A más vacsorája.** A Gerébi telepen tegnap este véres esemény történt. Csordás László a telepen alkalmazott munkás vacsora idő előtt szét nézett a szőlőben. Ezt az alkalmat felhasználta Novák András, Csordás szomszédja és átstietett a lakására, ahol megette a vacsoráját. Csordás éktelen haragra gerjedt Novák iránt. Előbb veszekedni, majd verekedni kezdtek. Végül is Novák kést rántott elő és úgy megszurta Csordást, hogy összeesett. Súlyos sebével a közkörházban ápolják.

— **Legjobb formájú** kitűnő minőségű férfi kalapok 4—6 és 8 koronáért a Nyakkendő-király elsőrangú férfi-divat üzletében, főposta mellett.

— **Urak figyelmébe.** A legizlésebb férfi őszi divat újdonságok a Nyakkendő-király főposta melletti kirakataiban látható.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötőszersz Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Menyasszonyi ajándékok, gyermekjáték, bőrtárczák, majolika áruk csoda olcsó árban Budapesti Koronás Áruházban Debrecen Piacutca 7.**

— **A „Hajdumegyei népbank”** Piacutca 26. sz. nagytőzsde épületében, minden törzsbetűre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

Véres verekedés a Csicsogón.

Rendőrök és polgárok harca.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 23.

Vasárnap délután véres verekedés volt a Csicsogó terén. Tóth János, Beke József több társával együtt mulatozott a Csicsogóteri Vas Mihály féle korcsmában. Mulatás közben sok mindenről esett közöttük szó. A nagy vitatkozásnak az lett a vége, hogy összeverekedtek. A verekedést a korcsmán kívül is folytatták.

A lármára előkerült Nagy Áron és még két másik rendőr is. De a zajongók nemhogy megijedtek volna a rendőröktől, hanem azokkal is szembeszálltak. A rendőrök erre kardot rántottak és Karnai István továbbá Tóth János támadását karddal verték vissza. A dulakodásban, mindketten megsebesültek. Azután futásnak eredtek.

Beke József és Szabó János látva a Karnaiék megszaladását, ők is a meneküléshez láttak. Utjukba akadt azonban Tóth Péter hadházi lakos. Ezt hogy utjukból eltegyék, irgalmatlanul elverték, fejét beszakították és eszméletlen állapotba az utcán hagyták. A verekedésnél megjelent rendőrök Tóth Pétert a mentők segítségével beszállították a közkörházba. Itt a Tóth fejszét kimosták, bevarták és további ápolás végett ott tartották.

A verekedők ellen a rendőrség az eljárást folyamatba tette.

Agyonlőtt katona.

Szerencsétlenség a gyakorlaton.

Emberölés ügyetlenségből.

Debrecen, szept. 23.

Halálos szerencsétlenség történt tegnap Kolozsvárott a Hunyadi-teri kaszárnya udvarán. A 62-ik ezred egy ujonca saját vigyázatlansága következtében agyonlőtte egyik bajtársát. A töltény a szegény katona agyát roncsolta szét s alig fél órai szenvedés után meghalt. A feltűnést keltő eset részletei a következők.

A 62-ik gyalogezred 9-ik századának ujonca szakasza Asztalos hadnagy vezetése alatt menetbiztosításokat gyakorolt. Az

ujoncokat e célból, mint rendszeren, felszerelték papiros töltéses úgynevezett gyakorló-töltényekkel. Kettős sorban voltak felállítva a katonák, amikor a hadnagy vezényelt:

— In die Balance!

Ugyane pillanatban a második sorban álló Lakatos János nevű ujonc fegyvere eldőrdült s az előtte álló Szabó József összerogyott. A közvetlen közelből jövő töltés a koponya hátsó részén levő kis agyat találta.

A meglőtt katona nyomban összerogyott. A lövés a lehető legszerencsétlenebb és feltétlenül halálos volt.

Elsőnek Asztalos hadnagy szaladt a sérült katonához és egy pillanat alatt ott termelt egy orvosnövendék káplár is, hogy első orvosi segélyt nyujtsa.

Zsenyei százados, a 9-ik század parancsnoka éppen az udvaron a szerencsétlenség közelében lovagolt s nyomban maga ment lóháton a Zápolya utcai csapátkórházba, ahonnan dr. Kossuthány István inspekciós orvossal tért vissza.

A sebesülthöz érkezett rövid hat perc múlva dr. Anka főorvos is, de minden segítsék hiábavaló volt. Mikor a kaszárnya betegszobájába vitték bajtársai, még eszméletlen volt s annyit tudott mondani:

— Jaj, de fáj a fejem!

Ezután elvesztette eszméletét és nem sokára meghalt.

Szabó bevonulása után udvari legény volt egyik erdélyi mágnás családnál s egyike volt a században a legügyesebb ujoncknak, akiből karácsonyra bizonyosan altiszt lett volna. Lakatos a legtehetségtelebnek bakák egyike s talán éppen ennek tulajdonítható a szerencsétlenség.

REGENY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —

53 Irta: Rákosi Viktor.

— Ide hozatlak benneteket ekvítációra, mintha tudja az Isten milyen nagy szükség volna rá, hogy lovagolni megtanuljatok és nem nyilik ki a szemetek. Itt mulattok, kurizáltok, verekedtek és csak azt nem veszitek észre, a miért tulajdonképpen itt töltitek az időt. Szó nélkül türitek azt, hogy Máriát, az ezred leányát elszerezse, meghódítsa egy idegen katona-tiszt. Pedig ez a ti feladatotok lett volna. Hová tettétek a szemeteket, ostobák? Hisz' ha száz esztendeig esörtetitek a kardot a nagy orosz föld legelső garnizonjában, hát edesebb és szemrevalóbb leányt nem találtok Kexholmi Máriánál. De nem, egyik se veszi észre s most itt ülünk nyakig a szegyenben s azt se tudom, hogyan számoljunk be róla az ezrednek.

A tiszték most kezdték csak érteni, miről van szó.

— Hát Mária menyasszony? — kérde álmléködve Protasov főhadnagy.

Az bizony. Most kérte meg a kezét Schlemmer Sándor, az izjumi dragonyos ezred hadnagya.

— Schlemmer Sándor? No, az derék fiu, annak igazán örvendek.

— Derék katona, derék fiu, magam is örvendek neki, de nem kexholmi gránátus.

A kexholmi tiszték erre elkezdtek Schlemmert dicsérni, úgy, hogy majd lement a könyökükre a bőr. Lassanként Panyutin is lecsillapodott, csak akkor jött dühbe, mikor Sagonszkij hadnagy, elég bután, azt találta mondani:

— Miért nem tetszett nekünk elárulni a dolgot? Akkor tán másképp sült volna el.

Folytatjuk.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönöket $3\frac{1}{2}$ - 4% -os alapon rendes kölcsönöket 2-3 nap alatt $6-6\frac{1}{2}\%$ -os kamat mellett folyósítat: drága kamatu kölcsönöket átcsereált; birtokokat vesz és elad Héry bankirodája, Piacz-utca 79.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Debreczen, Bádogos-u. 4. sz.

Csemege szállót ajánlok kereskedők és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szálló kivitele Debreczen. Telefon 294.

Utazó és helyi ügynökök felvételnek könynyű és biztos jövedelemre. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegdtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a főté közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.



Ora és ékszer javításokat legolcsóbban eszközöl Pintér Dezső órá- és ékszer üzletében Főter 12. Stenczinger ház. Dus választék órák és ékszerekben.

Egy ügyes fiu tauulónak és egy ügyes leány előnyomdába felvétetik Krausz Gyulánál Kossuth-utca 15.

Keresek egy magányosan álló (külön udvar) legalább 7 szoba és kellő melléképítményekkel álló lakosztály azonnali beköltözésre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kisebb portál, teljesen jó karban, építkezés miatt igen olcsón eladó. Megtekinthető Miklós-utca 22.

Kopirprést jókarban lévő megvételre keresek. Czimem a kiadóhivatalban.



Seccessiós

Inga és Salon órák, pontos zseborák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Ritka sokoldalúság.

Sok ezer orvos elmondta már véleményét Kufeka R. gyermeklisztjének sokoldalú hasznosságáról és érdekes az áttekintése mindamaz eseteknek, a melyekben sikerrel alkalmazták ezt az évek óta annyira bevált táplálószer a leggyengédebb korban levő gyermekek, valamint nagyobb gyermekek számára is.

Kufeka gyermeklisztje: 1. Rendkívül értékes táplálószer ama gyermekeknek, a kiknek hiányzik az anyatej; 2. dietetikus orvosság gyomor- és bélhurtnál, valamint hányás-hasmenésnél; 3. elhárító szere a

László Zsigmond

ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utca 30.

Hollandi

Jácint hagymák

téli hajtatásra és kora tavaszi virányra most szerzendők be

nagy választék

Kontsek Gézánál

100 drb jó hagyma	13.— kor.
10 drb jó hagyma	1.50 kor.
100 drb legfin. hagyma névvel	35.— kor.
10 drb legfin. hagyma névvel	4.— kor.

Értesítés!

Az őszi idényre már megnyitá

női kalap szalon

Debreczenben, Kossuth-utca 6 szám.
(Kardos Lászlóval szemben)

hol állandóan a legkényesebb igényeket is kielégítő

egyedülálló különlegességek

kaphatók mérsékelt szabott árak mellett.

Minden e szakmába vágó színházi schalok, virág- és fejdíszek, Capotte, fejkötő készítése és alakítások eszközölése elvállaltatnak.

Mennyasszonyi koszoruk és fáttyolokban különlegességek.

Nagy választék divatos arczfáttyolokban, finom gyászkalapok készen is kaphatók.

Vidéki megbízások különös figyelemmel, gyorsan és lelkiismeretesen teljesítjük.

Külvirág kereskedés.

Női-Kalap-Szalon.

Koosuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a szájnak kellemes ízt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza.

Egy üveg 70 fillér.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8.

„Arany egyszarvu“ győgszertár.

Ruzicska Gyula

fényképészeti műterme és fényképészeti cikkek kereskedése

Piacz-utca 34. sz.

a főposta tőszomszédságában levő udvarban.

Készít arckép- és csoportkép felvételeket, kis fényképekről élelnagyságu képek nagyítását, eredeti felvételre vagy már meglévő fénykép után képes levelező lapokat stb. meglapó olcsó árakon.

Mindenemü fényképészeti cikkek gyári áron és

kodak-cikkek

csak itt kaphatók.

Amatőröknek a műterem és tágas sötét-kamara rendelkezésükre áll.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye

és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

őszi divat

gyönyörű újdonságai

Szövelek, Blous flanellek,

Sejmelek, Velezek.

Óriási választék!!

csecsemőkre oly veszedelmes e betegségnek, mert csak föltétlenül rossz talajt ad a terjeszkedésre a betegségek csirájának; 4. fontos táplálóanyag, különösen az izmok és csontok fejlődésére a gyermek testében; 5. teljesen pótolhatatlan szer, hogy elősegítse a tehéntej megemésztését a csecsemő gyomrában; 6. éppen ilyen csálhatatlan szer székelési zavar, dugulás és emésztési zavar megakadályozására; 7. kitűnő, e téren speciálta orvosok által nyomtatékosan emlegetett táplálószer gyermekek rachitise és skrofulája foszfórral való kezelésének támogatására; 8. rendkívül hatásos elhárító szere az ugyneve-

zett „angol betegségnak“, ami alatt azt kell érteni, hogy karok és lábak fejlődése a nagy fejhez viszonyítva csecsemőknél gyakran jelentőkenyen elmarad.

A Kufeka-liszt további sikeres alkalmazhatóságáról még sokat mondhatnánk itt, ha nem volna szük a terünk. A Kufeka-liszt mindig egyenletes gyártása, könnyü emészthetősége, tartóssága, jó ize kiadóssága, olesósága, az elfogyasztásra való könnyü elkészíthetősége stb. következtében határozottan a legmegbízhatóbb és legjobb gyermektáplálószer egyiké.